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gibi bilgisayar donanımlı makineler için

uygulanması gereken amortisman oranı

hk.

            İlgide kayıtlı özelge talep formunun incelenmesinden,  ... Vergi Dairesi Müdürlüğünün ... vergi numaralı mükellefi

olduğunuz ve savunma sanayi ile havacılık sektöründe faaliyet gösteren kuruluşlara yan sanayi ürünlerinin imalatını

yaptığınızdan bahisle CNC Torna, CNC Freze ve CNC Tel Erezyon makinelerinin bilgisayar donanımlı olması nedeniyle,

uygulanması gereken amortisman oranı hakkında Başkanlığımız görüşünün talep edildiği anlaşılmıştır.

            213 sayılı Vergi Usul Kanununun 5024 sayılı Kanunla değişen 315'inci maddesine göre, mükelleflerin amortismana

tabi iktisadi kıymetlerini Maliye Bakanlığının tespit ve ilan edeceği oranlar üzerinden itfa edecekleri ve ilan edilecek

oranların tespitinde iktisadi kıymetlerin faydalı ömürlerinin dikkate alınacağı hükme bağlanmıştır.

            Bu hükmün Bakanlığımıza verdiği yetkiye istinaden amortismana tabi iktisadi kıymetler için uygulanacak "Faydalı

Ömür ve Amortisman Oranları" tespit edilmiş ve bu oranlar 333, 339, 365, 389, 399, 406 ve 418 Sıra No.lu Vergi Usul

Kanunu Genel Tebliğleri ile açıklanmıştır.

            Buna göre, işletmenizde kullandığınız CNC Torna, CNC Freze ve CNC Tel Erezyon gibi makinelerin 339, 365, 389,

399, 406 ve 418 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri ile değişik 333 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine

ekli listenin 65.2."Savunma sanayiine ilişkin makine ve teçhizat imalatı için kullanılan yan sanayi ürünlerini imal eden

iktisadi kıymetler" bölümü uyarınca faydalı ömürlerinin 10 yıl, amortisman oranlarının ise %10 olarak uygulanması

gerekmektedir.

            Bilgi edinilmesini rica ederim.

(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.

(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise bu özelge geçersizdir.

(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz dolayısıyla vergi tarh

edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.


